

以色列政党分歧暂时搁置 宣布组建紧急政府 坐在“火药桶”上的“魔术师”

在以色列总理本雅明·内塔尼亚胡30多年的政治生涯中，他获得了相当多的绰号：因为能从濒临失败的局势中取得胜利，而被称为“魔术师”；作为以色列政坛掌舵时间最长的总理，被人叫做“比比国王”。

然而，他另一个令人津津乐道的名字“安全先生”，正因这场最新爆发的巴以冲突而摇摇欲坠。这场巴以冲突正值以色列内部纷乱不断之时，内塔尼亚胡寻求司法改革，引发以色列历史上最大规模的反政府示威。新华社援引美联社分析称， Hamas这次偷袭对内塔尼亚胡政府构成重大挑战。随着舆论抨击内塔尼亚胡应为这次情报失败负责，再加上以方死伤人数增加，内塔尼亚胡面临对政府和国家失去控制的风险。



4月17日，以色列总理内塔尼亚胡在耶路撒冷举行的大屠杀纪念日活动上讲话。新华社发

和平区火灾隐患单位曝光

天津市和平区南哥台球俱乐部位于五大道街南京路129号万科世贸广场B座1604，和平区消防救援支队监督执法人员对该单位进行消防监督检查时，发现该单位存在以下火灾隐患：1.安全出口数量少于2个，已不具备安全疏散条件；2.场所负责人对“四个能力”掌握不熟；3.场所现场灭火器未成组摆放。针对上述违法行为，和平区消防救援支队已责令该单位限期改正，对消防安全隐患依法进行临时查封。

本报记者 常健 通讯员 刘圣阳



10月7日，以色列总理内塔尼亚胡(右一)出席在特拉维夫举行的安全内阁会议。新华社发

东山再起未一年 国内政治局势不稳 内塔尼亚胡组建紧急政府

半个多月前，内塔尼亚胡在联合国大会上发表了一番颇为自信的讲话。

当地时间9月22日，内塔尼亚胡称“怀疑论者错了”，以色列在没有与巴勒斯坦方面达成和平协议的情况下，同阿拉伯联合酋长国、巴林、苏丹、摩洛哥等阿拉伯国家签署《亚伯拉罕协议》，预示着中东“和平新时代的曙光”。

15天后，局势陡然发生变化。当地时间10月7日凌晨，中东“火药桶”再次点燃，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(Hamas)向以色列发射数千枚火箭弹，并进入以色列境内开展军事行动，巴以爆发大规模武装冲突。外界分析称，这给内塔尼亚胡发出的信息是，不要以为在推动以色列与阿拉伯国家关系正常化的进程中，可以随意搁置巴以问题。

值得注意的是，这场冲突似乎在某种程度上促使近年来政治纷乱不断的以色列暂时团结了起来。

当地时间10月10日，内塔尼亚

胡领导的利库德集团发表声明称，其所有联盟成员批准了一项扩大政府的提议，将目前属于反对派的政界人士纳入其中。

内塔尼亚胡本人呼吁反对派“不设任何先决条件”加入紧急民族团结政府。

内塔尼亚胡与反对党国家团结党领导人甘茨11日发表联合声明，宣布组建紧急政府，以应对战时事务。声明说，内塔尼亚胡将与前国防部长甘茨以及现任国防部长加兰特共同组成紧急政府，并为反对党“拥有未来”党领导人、前总理拉皮德留有职位。声明还说，在以色列和巴勒斯坦新一轮冲突期间，紧急政府将不会提出任何与战事无关的法案或行政命令。拉皮德目前还没有正式同意加入，他曾经表示愿意在此紧急情况下，将政治分歧放在一边，组建紧急、有限且专业的政府，处理当前困难而复杂的行动。

此前，以色列国内政治党派间分歧甚大。2021年6月，以色列八

党联盟成功组阁，内塔尼亚胡连续12年的执政宣告结束。但八党联盟内部矛盾不断，最终联合政府瓦解。紧接着，2022年11月，以色列举行了自2019年4月以来的第五次议会选举，内塔尼亚胡重返以色列权力中心，成功组阁后出任总理。

“东山再起”不到一年的时间，由内塔尼亚胡领导的、被不少以色列媒体称为“有史以来最右的政府”推动的系列政策，引发了国内政治局势不稳。

内塔尼亚胡寻求司法改革以削弱最高法院的权力，引发了持续数月的大规模街头抗议示威活动，还有数百名预备役军人拒绝参军以示反对。

彼此颇为敌对的政党暂时搁置了分歧，也在某种程度上凸显出了这场危机的规模。路透社指出，哈马斯史无前例的袭击规模，帮助以色列政府克服了国内围绕司法改革的严重分歧，促使政党就组建联合政府达成协议。

即便压倒性胜利 也难抹去最初失败 内塔尼亚胡专注控制损失

眼下，内塔尼亚胡的反对者并没有要求其下台。“现在不是在讨论谁应该受到指责，或者我们为什么对此感到惊讶。”拉皮德说道，现在不是在讨论这些的时候。

但这个时候或终将到来。“如果比比(即内塔尼亚胡)的总理职位能在这场冲突中幸存下来，那才是令人惊讶的。”以色列第12频道首席政治评论员阿米特·西格尔对美国有线电视新闻网说道，这将开创一个全国先例。

以色列此前的历史证明，意外和危机总会导致政府垮台。新华社指出，1973年“十月战争”初期，以色列遭受巨大损失，尽管后来扭转战局，但时任总理果尔达·梅厄承受巨大压力和责难，次年黯然辞职。那场战争也促成内塔尼亚胡所属右翼政党利库德集团诞生。

在此轮巴以冲突中，以色列方

面遭遇“重大情报失败”，以色列国内舆论抨击内塔尼亚胡应为这次情报失败负责。此外，内塔尼亚胡推动的司法改革也受到批评，有人指责正是这些政策分裂了以色列人，将政府的注意力和资金从安全问题上转移。

无论其背后的责任具体归因如何，最近暴力冲突的发生都让以色列民众感到不安。以色列国家安全研究所资深研究员马克·海勒表示，以色列突然看起来很脆弱，这或导致以色列人对政府机构的能力失去信心。

这轮巴以冲突以何种方式结束将对内塔尼亚胡的政治生涯产生影响，外界分析并不乐观。《纽约时报》指出，即便是一场压倒性的胜利，也不太可能抹去最初的失败。

西格尔被认为是同内塔尼亚胡关系最为密切的记者之一。他认

为，内塔尼亚胡很难逃避对系统性失败的指责，虽然不知道具体在何时，但这会让他很难在政治上生存下去。

前后任职时间加在一起，内塔尼亚胡已经领导以色列将近16年的时间，被称为以色列最有成就的政治家之一。其传记作者马扎尔·穆阿利姆表示，目前，内塔尼亚胡正在专注于控制损失。

分析人士指出，内塔尼亚胡如今受益于以色列面临挑战时展现出的团结，以及他作为经验丰富的领导人，在危机中能够保持冷静的声誉。

在穆阿利姆看来，内塔尼亚胡非常清楚自己的处境，未来很难继续下去。因此，他专注于在这场巴以冲突中取得军事和外交上的成功，“他正在为其政治遗产而战”。

综合新京报、新华社